

財經事務及庫務局局長出席金銀業貿易場開市儀式後與傳媒談話內容
(只有中文)

2009年1月29日(星期四)

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（一月二十九日）出席金銀業貿易場開市儀式後與傳媒的談話內容：

財經事務及庫務局局長：首先同大家拜個年，祝各位傳媒朋友今年工作順利、身體健康、從心所願。

記者：新一年經濟如何？

財經事務及庫務局局長：我想今年一定有挑戰，但憑着我們大家同心協力，一定可以應付挑戰。

記者：現在政府財政狀況是否已經轉虧為盈，這份財政預算是否不會出現赤字？

財經事務及庫務局局長：大家不需等很長時間，今年財政狀況如何，二月底便可揭曉。我想大家都留意到今年即零九至一零年經濟可能減慢，對財政預算案而言，零九年是一個挑戰。

記者：收入是否大幅比預期高，所以現在不見赤字？

財經事務及庫務局局長：新一年的財政預算案在二月二十五日便揭曉。

記者：政府派錢機會有多大？

財經事務及庫務局局長：這事情由財政司司長決定，二月二十五日便揭曉。

記者：IMF的全球經濟預測降低了很多，你怎樣看香港經濟？

財經事務及庫務局局長：我想IMF在去年十一月經濟預測作了一個改變，反影十一月後全球經濟因為金融危機而轉壞。對香港而言，我們的經濟增長無可避免與全球掛鉤，雖然如此，大家不要過份悲觀，香港本身有經濟條件，相信我們同心協力，便可度過艱難的一年。

記者：內地亦很差，預期內地（經濟增長）亦不超過百分之六，香港（經濟）會否受影響而比預期差？

財經事務及庫務局局長：所有事情都有相連關係，內地經濟相對其他地方仍然是好的。外地很多地方經濟都是零增長，負增長，內地才有正增長，所以相對而言，香港仍然有一個比較好的支持。

記者：你怎樣準備雷曼迷債的聆訊？

財經事務及庫務局局長：我當然會研究他們（立法會雷曼迷債小組委員會）給我的問題，我亦會準備我的聲明。他們所提出的問題，我會盡量作答。

記者：政府財政狀況比預期有盈餘，是否已全面反映金融海嘯的影響，對今年財政預算是否有信心可以保持？

財經事務及庫務局局長：我們的稅收一般是滯後，因為經濟環境轉壞，企業盈利轉壞，稅收減少，時間上有滯後反應，所以稅收在零九至一零的財政預算案是比較困難。

記者：新鴻基有能力回購迷債，你覺得銀行是否要重新考慮開始回購工作，還是要等待證監會完成調查才進行？

財經事務及庫務局局長：我想證監會的調查是我們整體監管機制重要的一環，我們曾說過，迷你債券事件發生後，我們有幾個方針去處理這件事。銀行如果自願提出和解，我們是會鼓勵他們。但調查是重要的一環，所以證監會及金管局正在進行工作，證監會對銀行的調查亦進行了一段時期。新鴻基個案很難與銀行個案相比，我相信這證明證監會是很認真、很嚴肅地去處理調查，我們希望有結果時，銀行作出的回應是能夠合適投資者的利益。

記者：（財政預算案是否會保守？）

財經事務及庫務局局長：財政預算案的詳細內容，當然要等二月二十五日才揭曉。但我們多次說過，特首宣布的十大基建及各項工程，我們會在財政上支持。特首在過去多月及經濟機遇委員會提出很多建議是增加就業，需要財政支援的，我們會去做。

完